

1. 公共衛生研究可從個人層面的危險暴露或健康行為來分析，也可以從群體層次如物質環境面向或社會制度面向來探討；公共衛生的研究領域可以是在生物醫學範疇，也可以從社會科學面向來探討。個人相對於群體，生物醫學相對於社會科學，不同學者對相同議題的看法及研究方式可能極不相同。請就上述，提出你的看法，並舉出一個公共衛生議題來闡述。(25%)
2. 我國十大死因多集中在慢性病，如癌病、中風、心臟病及糖尿病，衛生署官員告訴全國民眾：這些慢性病之大肆盛行，乃因我國人生活習慣不好，如飲食習慣不良，缺乏運動、抽菸、酗酒、嚼檳榔等等。但是，雖然全國包括中央及地方所有公共衛生機構均有許多衛生教育及其他公共衛生計劃，教育國人要改變不良的生活習慣，為什麼千千萬萬的民眾仍維持不良的生活習慣，仍因上述慢性病死亡？請詳細分析。(25%)
3. 疾病預防在公共衛生上為首要的工作。請以 SARS 為例，探討如何評估 individual prevention and community prevention？並闡述 individual prevention and community prevention 之異同。(25%)
4. 健康促進(Health promotion)是公共衛生最近幾年新興的重要領域，過去三年衛生署也如火如荼在各鄉鎮市區成立社區健康營造中心，推動所謂的社區健康營造工作。請問您什麼是健康促進？什麼是社區健康營造？兩者之間的關係是什麼？您對現階段政府所推動之社區健康營造工作有什麼看法（各方面）？(25%)